
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Επικίνδυνη εξέλιξη για τους λαούς της Τουρκίας και της ευρύτερης περιοχής σηματοδοτεί η απόπειρα
στρατιωτικού πραξικοπήματος και τα όσα διαδραματίστηκαν στην Τουρκία την Παρασκευή το βράδυ.
Καταδικάζουμε κάθε πραξικοπηματική, αλλά και κάθε αυταρχική ενέργεια που όχι μόνοδεν
πηγάζει από το λαό,αλλά τελικά στρέφεται ενάντιαστο λαό.

Η διαπάλη και οι ανταγωνισμοί των κέντρων εξουσίας στα πλαίσια του αστικού συστήματος
και του στρατού στη γειτονική χώρα εκφράζουν τις αντιθέσεις και τους προσανατολισμούς
διαφορετικών μερίδων της τουρκικής άρχουσας τάξης και των κέντρων πολιτικής, οικονομικής και
στρατιωτικής εξουσίας. Εκφράζουν ταυτόχρονα και τις γενικότερες ενδοϊμπεριαλιστικές αντιθέσεις,
ιδιαίτερα στα πλαίσια της καπιταλιστικής κρίσης, που οξύνονται ειδικά στην περιοχή της Αν. Μεσογείου
και της Εγγύς Ανατολής, με την ενεργή ανάμειξη ιδιαίτερα των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και των
ευρωπαίων συμμάχων τους, την Ε.Ε., που επιτίθενται στις λαϊκές, αγωνιστικές και αριστερές
αντιστάσεις, αλλά και δεν ανέχονται ούτε δευτερεύουσες διαφοροποιήσεις των υποδεέστερων αστικών
τάξεων και επιδιώξεων.

Με το πραξικόπημα που εκδηλώθηκε, αλλά και με την αυταρχική «νεο-οθωμανική» εξουσία και
διακυβέρνηση Ερντογάν, αποδεικνύεται, ότι οι δημοκρατικές ελευθερίες και τα δικαιώματα του
λαού και των εργαζομένων στον σύγχρονο κοινοβουλευτικό ολοκληρωτισμό του κεφαλαίου
περιορίζονται καθημερινά και δραματικά σε βάρος των λαών.

Η επικράτηση Ερντογάν και η λαϊκή κινητοποίηση στήριξής του, που έγειρε τελικά την πλάστιγγα σε
βάρος των επίδοξων πραξικοπηματιών, δεν πρόκειται να οδηγήσει σε ενίσχυση των δημοκρατικών
δικαιωμάτων, των εργατικών λαϊκών ελευθεριών και σε αποτροπή του πολέμου κατά του
κουρδικού λαού ή των τουρκικών υποϊμπεριαλιστικών επεμβάσεων στη Συρία, όπως υποκριτικά αναφέρουν
οι ΗΠΑ, η ΕΕ και η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, στηρίζοντας το καθεστώς του. Οι κυρίαρχες δυνάμεις θα
επιχειρήσουν να επιταχύνουν την προώθηση νέων αυταρχικών και αντιδημοκρατικών μέτρων
με πρόσχημα τους «εθνικούς κινδύνους». Οι προεδρικές υπερεξουσίες που επιδιώκει να
αποκτήσει ο ίδιος ο Ερντογάν, η αντιδραστική συνταγματική μεταρρύθμιση, τώρα θα
επιχειρηθεί να προωθηθούν, μαζί με τις επιθέσεις ενάντια στους εργαζόμενους, τον τουρκικό
και τον Κουρδικό λαό.

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στους λαούς της Τουρκίας, στο δημοκρατικό, μαζικό και
λαϊκό κίνημα, στην εργατική τάξη και στους αγωνιστές της αριστεράς και συντασσόμαστε μαζί
τους στο κάλεσμα για ανάπτυξη της πάλης σε όλη την περιοχή, για τις λαϊκές ελευθερίες, τα
δημοκρατικά δικαιώματα, για απελευθέρωση από τα δεσμά του σύγχρονου ολοκληρωτισμού. Η
απελευθέρωση μπορεί να γίνει μόνο με την ενεργητική πάλη των λαών, με τον αγώνα και την
παρέμβαση του λαϊκού κινήματος.

Δυναμώνουμε την πάλη μας ενάντια στον ιμπεριαλισμό και τις δυνάμεις του στην περιοχή,
ενάντια στους πολέμους και τις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις. Δυναμώνουμε την διεθνιστική
αλληλεγγύη και την κοινή πάλη των λαών μας ενάντια σε κάθε δυνάστη και την αστική εξουσία
που καταπιέζει τους εργαζόμενους και τους λαούς στα πλαίσια του συστήματος της εκμετάλλευσης και

http://www.pandiera.gr/uploads/uploads/2015/03/nar-anakoinosi725.jpg


της κρίσης.

Στο πλαίσιο αυτό, το ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση θα επιταχύνει πρωτοβουλίες για μια
διεθνιστική συνεργασία των εργατικών, επαναστατικών, κομμουνιστικών και αντιιμπεριαλιστικών
δυνάμεων στην περιοχή της Αν. Μεσογείου.
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